



Úvodník

Měřím všem stejně

Lidé jsou řízení chronometry, které fungují podle parametrů, jež jim jiní lidé vnutili. Jediné hodiny, které neukazují čas ani letní, ani zimní, nýbrž čas nesmlouvavě svůj, jsou hodiny sluneční.

První takový lánský časoměr v Lipové ulici obdivuji už dávno. Konstatuje, že *Sol omnia lucet (Slunce vše rozsvěcuje/rozjasňuje)*. Druhý mě přímo zaskočil. Kráčím Školní ulicí a ze zvyku otáčím hlavu na budovu čp. 93, kde jsem strávil devět roků jako žák a skoro dvacet roků jako učitel. Říká se, že neexistuje nic nového pod sluncem. Chyba lávky! *Co hodina, to novina!* Na jižním průčelí školy vlevo vidím nový solární chronometr.

Je připraven měřit čas od 08:00 hodin do 17:00 hodin, toto ocejchování je výsledkem celoročního pozorování pana Luský a koresponduje s denní dobou školní výuky. S rytmem školního roku korelují i hyperboly, sloužící k určení slunovratů (vánoční prázdniny a konec školního roku) a přímka mezi nimi, kterou stín protíná ve dnech rovnodennosti (březen a září).

K časoměru patří nějaká moudrost. Lakonický výrok *Bez Slunce nepromluví* bych na školu nedoporučoval. Tím by se mohli za podmračených dnů ohánět žáci, kteří se chtějí vyhnout nedostatečné. Takové tu ovšem nemáme, že ne?

Návrhy sloganů pod ciferníkem na lánské škole předložil pan Jiří Luský, iniciátor zřízení hodin; na výmluvném hesle *Měřím všem stejně* se pak shodli se starostou Karlem Skleničkou a svýtvárníkem Petrem Kellnerem. Píšu jim jedna. Ačkoli pedagogická spravedlnost rovnostářská, dogmatická a nesmlouvavá nebývá a být snad ani nesmí, na školní budovu zásada deklarující spravedlnost rozhodně patří. Krédo slunečního času místního poledníku je to zcela určitě; obecné krédo učitelské vlídné náročnosti a přísné laskavosti vyjadřuje myslím rovněž.

Václav Vodvářka

Bílá cesta

V červenci 2019 bylo vyhlášeno výběrové řízení na realizaci akce „Lány – polní cesta C1“. Jedná se o polní cestu mezi krajskou komunikací II/236 a *Rynholeckým dvorem*, známou jako „Bílá cesta“. Stavba řeší rekonstrukci této cesty a umožňuje přístup k hospodářsky využívaným pozemkům umístěným v dané lokalitě. Dále bude cesta doplněna o výhybny a bude provedeno odvodnění. Projektovou dokumentaci na rekonstrukci tohoto díla vypracoval projektant ing. Josef Bureš. Do výběrového řízení se přihlásilo celkem 5 firem. Hodnotící kritéria byla – nabídková cena

s váhou 80 % a délka doby realizace s váhou 20 %. Výběrová komise doporučila uzavřít smlouvu s firmou Strabag a.s. Praha, která podala nejvýhodnější nabídku scenou 3.819.419,- Kč bez DPH a dobou výstavby 4 týdny. Vlastní realizace stavby bude provedena nejpozději do konce října 2019. Stavba je realizována z rozpočtu obce Lány a je v souladu s Plánem společných zařízení schválených pozemkových úprav katastrálních území Lány a Vašírov.

Karel Sklenička

Veřejné zasedání

Dne 2. září 2019 proběhlo v Salonku nad hospodou Narpa veřejné zasedání zastupitelstva obce Lány.

Zastupitelé projednali a schválili:

- výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „LÁNY – POLNÍ CESTA C1 a podpis smlouvy s firmou STRABAG a.s.
- rozpočtovou změnu č.4/2019.
- smlouvu s ČEZ Distribuce a.s., Děčín na zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-6021714/02 na pozemku p.č. 802 v k. ú. Lány, zastoupenou na základě písemně udělené plné moci firmě KS montáže s.r.o., Beroun, Závodí.
- smlouvu s ČEZ Distribuce a.s. Děčín na zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-6022313 Lány, Vašírov č.p.1 na pozemku p.č. 217/1 v k.ú. Vašírov zastoupenou na

základě písemně udělené plné moci firmě ELEKTRO-MONT Matějka, a.s., Nové Strašecí.

- Směrnici k ochraně osobních údajů v kamerovém systému č. 1/2019.
- výši úplaty ve výši 500,- Kč za předškolní vzdělávání na školní rok 2019/2020 pro MŠ Lány.
- výjimku z počtu dětí na třídu v MŠ Lány na školní rok 2019/2020.
- darovací smlouvu na komunikaci ulice U Studánky, par.č. 185/261 a 185/196 v k.ú. Lány.
- Dodatek smlouvy o pronájmu prostor lékárny Lány č.p. 174, kterým se snižuje měsíční nájemné na 100,- Kč měsíčně po dobu 6 měsíců.

Ing. Lenka Hrotíková



Parkurová show

Parkurová show se uskutečnila v úterý 3. září na lánském Adoparku. Pod vedením Jima Dohnala a jeho kamarádů se děti větší i menší učily pohybové triky, skoky a soutěžily. Hřiště bylo plné křiku, smíchu a věříme, že Komise pro sport a spolkovou činnost dětem zpříjemnila začátek školního roku.

Oprava komunikace II/236

Částečná uzavírka komunikace II/236 od lánského kruhového objezdu ke kruhovému objezdu Stochov-Slovanka je plánována od 2.9. do 10.9.2019 (posunutí termínu dokončení je možné). V tomto termínu bude možno projet směrem od Kladna na Lány, ale v opačném směru budeme muset využít objíždnou trasu přes Vašírov. Aktuální informace najdete na facebooku Obce Lány nebo webových stránkách.